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64. Sitzung 

12. Januar 2026 

 

  

Beginn: 14.03 Uhr  

Schluss: 15.30 Uhr  

Vorsitz: Herr Abg. Johannes Kraft (CDU), stellv. Vorsitzender  

 

 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung  

 

− Der Senat wird durch Frau StS Klement (Senatskanzlei; Chief Digital Officer des 

Landes Berlin und Staatssekretärin für Digitalisierung und Verwaltungsmodernisie-

rung) vertreten. 

 

− Der Vorsitzende weist darauf hin, dass die Sitzung live auf der Webseite des Abge-

ordnetenhauses übertragen (Bild und Ton) und eine Aufnahme nachträglich auf der 

Webseite der Öffentlichkeit zur Verfügung gestellt werde.  

 

− Den Medienvertreterinnen und –vertretern wird die Anfertigung von Bild- und Ton-

aufnahmen gestattet (§ 4 Abs. 2 Satz 3 und Abs. 3 der Hausordnung der Präsidentin).  

 

− Dem Ausschuss liegt die Einladung mit Tagesordnung vom 19. Dezember 2025 vor.  

 

 

Punkt 1 der Tagesordnung 

  Aktuelle Viertelstunde  

Im Vorfeld der Sitzung wurde folgende schriftliche Frage eingereicht: 

 

− „Wer ist im Land Berlin dafür zuständig, Kommunikationsmöglichkeiten im Katastro-

phenfall, wie durch das Projekt Kiezbox 2.0, zu garantieren?“ 
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(Fraktion Bündnis 90/Die Grünen) 
 

Mündlich fragt Herr Abg. Schatz (Die Linke), ob das Landesnetz redundant aufgebaut sei, 

sodass solche Vorkommnisse wie mit dem Stromnetz nicht auftreten könnten.  

 

Nachdem Frau StS Klement (Skzl) sowie Herr Fröhlich (Skzl VI AbtL) die Fragen und Nach-

fragen beantwortet haben, wird Punkt 1 der Tagesordnung abgeschlossen. 

 

 

Punkt 2 der Tagesordnung 

  Bericht aus der Senatskanzlei   

Frau StS Klement (Skzl) sowie Frau Frau Kamp (BlnBDI) berichten und beantworten Fragen 

der Ausschussmitglieder (siehe Inhaltsprotokoll).  

 

Im Anschluss wird Punkt 2 der Tagesordnung abgeschlossen. 

 

 

Punkt 3 der Tagesordnung 

a)  Besprechung gemäß § 21 Abs. 3 GO Abghs 

Open-Source-Strategie – Papiertiger oder Weg zu 

mehr digitaler Souveränität? 

(auf Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen) 

0143 

DiDat 

b)  Besprechung gemäß § 21 Abs. 3 GO Abghs 

OpenSource Strategie 

(auf Antrag der Fraktion der CDU und der Fraktion der 

SPD) 

0144 

DiDat 

Herr Abg. Ziller (GRÜNE) begründet den Besprechungsbedarf zu Punkt 3 a) der Tagesord-

nung für die antragstellende Fraktion. 

 

Herr Abg. Förster (CDU) begründet den Besprechungsbedarf zu Punkt 3 b) der Tagesordnung 

für die antragstellenden Koalitionsfraktionen. 

 

Frau StS Klement (Skzl) sowie Herr Ebel (Skzl V A) nehmen einleitend Stellung. Auf Nach-

frage von Herrn Abg. Ziller (GRÜNE) sagt Frau StS Klement (Skzl) zu, dass die Open-

Source-Strategie des Landes Berlin dem Ausschuss zur Verfügung gestellt werden wird und 

auch entsprechend veröffentlicht werden soll.  

 

Nach der Aussprache, in der Frau StS Klement (Skzl) und Herr Ebel (SKZL V A) erneut Stel-

lung nehmen und Fragen der Ausschussmitglieder beantworten, werden Punkt 3 a) und b) der 

Tagesordnung abgeschlossen. 

 

https://www.parlament-berlin.de/ados/19/DiDat/vorgang/didat19-0143-v.pdf
https://www.parlament-berlin.de/ados/19/DiDat/vorgang/didat19-0144-v.pdf
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Punkt 4 der Tagesordnung 

  Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 

Drucksache 19/2743 

Europäischen Bezahldienst jetzt berlinweit 

umsetzen! 

0140 

DiDat 

Herr Abg. Ziller (GRÜNE) begründet den Antrag zu Punkt 4 der Tagesordnung für die an-

tragstellende Fraktion. 

 

Frau StS Klement (Skzl) nimmt einleitend Stellung. 

 

Im Anschluss an die Aussprache beschließt der Ausschuss einvernehmlich Punkt 4 der Ta-

gesordnung zu vertagen. 

 

 

Punkt 5 der Tagesordnung 

  Verschiedenes  

Die nächste (65.) Sitzung findet am Montag, dem 26. Januar 2026, um 14.00 Uhr statt. 

 

 

 

 

Der/Die Vorsitzende 

 

 

 

Johannes Kraft 

Der Schriftführer 

 

 

 

Carsten Schatz 

(stellvertretender Vorsitzender) 

https://www.parlament-berlin.de/ados/19/DiDat/vorgang/didat19-0140-v.pdf

